

20. 古時可以航行全球的波里尼西亞人技能出自太陽帝國

古代的航海技術有名的民族，有埃及王朝、邁諾人、腓尼基人和後來可以漫長航海的維京人，他們大都以陸地為參考座標沿著海岸航行，從埃及沿著非洲海岸到達紅海，以及地中海沿岸，其航海僅止於短程航行。近來科學家曾根據歷年觀察天文的資料推論：距今2500年以前，波里尼西亞人可以在不見邊際的太平洋中，不必依靠陸上的地標，根據自然現象，譬如日月、星象、海流、風向、飛鳥、雲層變化、海洋生物等，尤其藉著天狼與大角兩顆星的指引，順著南向的貿易風確定航向，進行雙向航行，橫渡佔有地球大約三分之二面積的太平洋，來往航行於夏威夷、復活節島和紐西蘭三地幾千公里之間，甚至到達非洲東邊的馬達加斯加島；換言之，波里尼西亞人是古代唯一可以航行全球進行貿易網的航海家，是能到達全世界各地的最優秀的航海者，他們的優越航海技術，比邁諾人、腓尼基人和後來北歐的維京人還要精良，而且年代早得多。波里尼西亞人分布在太平洋大部分島嶼，包括夏威夷、復活節島及紐西蘭在內，屬於南島語系民族，然而南島語族的原鄉就是台灣。他們優越的航海技術當然是從在台灣的先民傳承下來的，因此古代的波里尼西亞人是從太陽帝國所在地台灣出去的姆人，也就是太陽帝國的子民，才有這麼優越航海技術。他們從台灣使用聚落型船筏，長達一百至二百公尺，闊約30公尺，遷徙出去，形成幅員廣袤的南島語族。圖為古代台灣原住民遷徙南島的工具——聚落型船筏。

